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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  (1a)   
ΕΝΟΤΗΤΑ: «Συνέχεια συνάρτησης»  

  

Εργασία 1η:  1. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=
2

2

x 25 2 , x 0
x , x 0

    


 
 . Να βρείτε τα α, β ώστε η f  να 

είναι συνεχής και f(1)=12.                                

2. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=

2x 3 , x 1
x , 1 x 1
ln x , x 1

   
    
 

. Να βρείτε τα α, β ώστε η f να είναι συνεχής. 

 

Εργασία 2η:  1. Να μελετήσετε την συνέχεια της συνάρτησης f(x)= 
2x x  , x 0
x x

0,5             , x 0

   
 

 

 

2. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=
2

2 2 5-x

x 8x 16 ,0 x 5
( ) ln(x 5 e) 2(α 1) e , x 5
    

        

.    Να βρείτε τα α, β ώστε 

η συνάρτηση να είναι συνεχής στο x0=5.                         
 
 
Εργασία 3η:  1. Έστω συνάρτηση f για την οποία ισχύει 4f 2(x)4f(x)x24 για κάθε x. Να  
                         δείξετε  ότι είναι συνεχής στο xο=0. 

2. Αν η f είναι συνεχής με f(0)=0, να δείξετε ότι η g(x)= 2

3f (x) , x 0
x

0 , x 0

  

 

 είναι  συνεχής στο xο=0. 

 
3. α) Να δείξετε ότι η εξίσωση lnx+2(x1)=0 έχει μοναδική ρίζα το 1.     

   β) Δίνεται η συνάρτηση f(x)=
3 2

2

x 2( 1)x 1 , x 1
x x ln 1 , x 1

     


    
. Να βρείτε το α ώστε η f να είναι συνεχής  

     στο R.  
 
 
Εργασία 4η:    
1. Έστω συνάρτηση f συνεχής στο xο=0. Να βρείτε το f(0) αν για κάθε xR ισχύει   
                            ημxx2 ≤ xf(x) ≤x+x2                                     

2. Έστω συνάρτηση f συνεχής στο xο=2. Αν 
2

2x 2

x f (x)lim
x 4




=2019, να βρείτε το f(2).               

 
3. Έστω συνάρτηση f συνεχής στο R και xf(x)=ημ2x για κάθε xR. Να βρείτε το f(π) και το f(0) 
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Εργασία 5η:  1. Αν f συνεχής στο 0 με 
x 0

f (x) 16 xlim
x

  =5. 

     α)  Να δείξετε ότι το Μ(0,4) ανήκει στην Cf.    β) Να βρείτε το 
x 0

f (x) f (0)lim
x

 .    

 

2. Έστω συνάρτηση f συνεχής στο xο=2 για την οποία ισχύει 
x 2

f(x) 4lim
x 2




=2018. 

      α) Να βρείτε το f(2)      β) Να βρείτε το 2x 2

xf(x) 2f(2)lim
x 4




                       

 
Εργασία 6η:  1. Για την συνάρτηση f ισχύει f 2(x)+2xημx2xf(x)+ημ2x για κάθε xR.  
      i) Να βρείτε: α) το f(0)   β) το 

x 0
limf (x)


     ii) Να εξετάσετε αν η f είναι συνεχής στο xο=0. 

2. Αν η f είναι συνεχής στο x0=0 και 2x 0

xf (x) 3xlim
x x




=2, να βρείτε το f(0).       

 
Εργασία 7η:   1. Αν f είναι συνεχής στο R+ και (x–4)f(x)= x 2, να βρείτε τον τύπο της. 
2. Αν f συνεχής στο 0 και ισχύει |xf(x)ημ2x| ≤ x4 για κάθε x, να δείξετε ότι f(0)=2.  

3. Έστω f συνεχής με xf(x)+συνx=1x2ημ 1
x

. α) Να βρείτε το f(0). β) Nα βρείτε τον τύπο της f.  

4. Αν 
h 0

f (3 h)lim 6
h


  και η f είναι συνεχής στο 3, να βρείτε το όριο 2x 3

f (x) f (3)lim
x 9




               

5. Αν 
2

2x 2

f (x) xlim
x 4




=3 και η f είναι συνεχής στο 2, να βρείτε το όριο 
2

x 2

x f (x) 4f (2)lim
x 2 2


 

   

 

Εργασία 8η: 1.  Έστω f: RR περιττή συνάρτηση για την οποία ισχύει 
2

x 3

f (x) x x 2lim
x 3

  


=5.  

Αν η f είναι συνεχής στο 3 τότε:  α) Να υπολογίσετε το f(3). 
                                                  β) Να δείξετε ότι η f είναι συνεχής και στο 3. 
 
2. Έστω f: RR συνάρτηση συνεχής στο x0=1, για την οποία ισχύει f(4x)=f(x) , xR και   

      
x 1

f (x) 4lim
x 1




=5.   α) Να βρείτε το f(1).     β) Να δείξετε ότι η f είναι συνεχής και στο x1=3.      

 
Εργασία 9η:    
1. Έστω f: RR συνάρτηση συνεχής στο x0=0 και f(0)=2, για την οποία ισχύει   
      f(2+x)+f(x)=x2+3, xR. Να δείξετε ότι η f είναι συνεχής και στο x1=2.                      
 
2. Έστω f: RR συνάρτηση συνεχής στο x0=1, για την οποία ισχύει (x1)f(x)≥x23x+2, xR. 
      Να βρείτε το f(1). 

3. Έστω συνάρτηση  f: RR με 
2

x 2

f (x) x 2x 5lim
x 2

  


=2018. Αν η Cf διέρχεται από το Μ(2,3), να 

δείξετε ότι η f είναι συνεχής στο xο=2. 
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